



GRUP DE TREBALL Fisioteràpia en l'Atenció Precoç

Núm. d'acta: 01/24

Hora d'inici: 16.00 h

Data: 18/01/24

Assistents:

COORDINADORA	<input type="checkbox"/> Col 12223 Anna Santamaria	<input type="checkbox"/> Col. 7563 Marta Ferrerons	
MEMBRES	<input type="checkbox"/> Col. 12223 Anna Santamaria	<input type="checkbox"/> Col. 4583 Núria Mestres	<input type="checkbox"/> Col. 14644 Anna Corral
	<input type="checkbox"/> Col. 5831 Enric Gras	<input type="checkbox"/> Col. 7563 Marta Ferrerons	<input type="checkbox"/> Col. 7573 Iker Pérez
	<input type="checkbox"/> Col. 9609 Laura Rosa	<input type="checkbox"/> Col. 10676 Clara García	<input type="checkbox"/> Col. 5513 Maria José Cañero
CONVIDATS	<input type="checkbox"/> Col. 4567 Laura Trullols	<input type="checkbox"/> Col. 2341 Natalia Buzunariz	
	<input type="checkbox"/> Col. 13630 Júlia Closa	<input type="checkbox"/> Col. 4658 Margarita Boero	
	<input type="checkbox"/> Col. 3486 Eulalia Gallart	<input type="checkbox"/> Col. 8543 Rebeca García	
	<input type="checkbox"/> Col. 4673 Esther Maraver	<input type="checkbox"/> Col. 2640 Carme Serra	
	<input type="checkbox"/> Col. 12344 Arnau Canela	<input type="checkbox"/> Col. 9319 Joseane Gonçalves	
	<input type="checkbox"/> Col. 6605 Mar Sierra		

Ordre del dia

1. Lectura i aprovació, si s'escau, de l'acta anterior.
2. Formació proposada des del Grup de Treball.
3. Taula de Professionals Interdepartamental, suplent per a la Rebeca.
4. Proposta material de difusió.
5. Estat del Registre de la PCI.
6. Saturació de serveis (CDIAP).
7. Justificant.

1. Lectura i aprovació, si s'escau, de l'acta anterior

Es llegeix i s'aprova l'acta anterior.

2. Formació proposada des del Grup de Treball

Els membres del Grup de Treball van traspasar la demanda de fer formació sobre moviments generals. S'està esperant que el Col·legi doni el vistiplau.

Tasques a realitzar

Descripció de la tasca	Responsable	Data realització

3. Taula de Professionals Interdepartamental, suplent per a la Rebeca

Com es va dir en l'anterior acta, la Rebeca no podrà continuar assistint a les reunions de la Taula Interdepartamental. S'acorda que la substituirà l'Esther Maraver.

Tasques a realitzar

Descripció de la tasca	Responsable	Data realització
L'Esther Maraver es reunirà amb les coordinadores i l'anterior membre de la taula per tal de traspasar informació i estat dels processos.		

4. Proposta material de difusió

4.1. Prevenció i promoció de la salut en atenció precoç, a través d'un material de difusió. Idees: Fer 4 díptics/tríptics/ o pòsters sobre desenvolupament dels infants. De 0-6 m, de 6-12 m, de 12-18 m i de 18 m-2 anys.

Objectiu del tríptic: Prevenció i detecció de trastorns del desenvolupament i pautes per acompanyar el desenvolupament ("Idees per acompanyar").

Es proposa, per exemple, en forma de vinyetes, en les quals en una vinyeta hi pot haver el desenvolupament que hauria de mostrar un infant i, al costat, una vinyeta sobre pautes per explicar com podem acompanyar el nen/a en el desenvolupament. Donar missatges com: la importància de què la família s'hi involucri, de crear espais no forçats, pantalles 0, etc.

4.2. Es planteja un altre material de difusió en relació a una preocupació que cada cop es veu més en les famílies que atenem. Hi ha un excés de dispositius on s'hi posa al nadó. Es podria fer una infografia per informar de la importància de ser a terra i les repercussions negatives que tenen aquests dispositius.

4.3. La Laura parla d'un article que va publicar la SEFIP (Variabilidad del desarrollo motor SEFIP, Youtube)

[AEIPI - SEFIP - MiniPíldora 9 - Variabilidad del Desarrollo Motor II](#)

Com una altra idea per realitzar material de difusió. Per desmitificar algunes idees preconcebudes.

Tasques a realitzar

Descripció de la tasca	Responsable	Data realització
Pensar idees per desenvolupar el projecte 4.1: el desenvolupament dels infants de 0-6 m i pautes per acompanyar el desenvolupament.		

5. Estat del Registre de la PCI

En general, les/els companys/es no introdueixen nens amb PCI al registre. Atès que ens trobem que en els darrers anys no hi ha *feedback*, des del grup que ho va posar en marxa, hi ha dificultats per entrar (claus), la qual cosa fa que sigui molt poc pràctic i inviable tenir el registre actualitzat. La conclusió és que la introducció de nens amb PCI al registre està parada.

Una companya apunta que seria més lògic i fàcil introduir els nens des de Sanitat (hospitals on diagnostiquen i segueixen aquests infants).

Tasques a realitzar

Descripció de la tasca	Responsable	Data realització

6. Saturació de serveis (CDIAP)

Una queixa generalitzada de gairebé tots els fisioterapeutes és la saturació i pressió assistencial que es pateix. El col·lapse es veu en totes les especialitats del CDIAP. Això provoca un empitjorament del treball interdisciplinari i cues en la llista d'espera.

Tasques a realitzar

Descripció de la tasca	Responsable	Data realització

7. Justificant

La Júlia Closa passarà el correu del Col·legi on es pot demanar el justificant de pertinença al GT



d'Atenció precoç del Col·legi.

Tasques a realitzar

Descripció de la tasca

La Júlia Closa passarà via WhatsApp el correu del Col·legi on es pot demanar el justificant.
grupstreball@fisioterapeutes.cat

Responsable

Júlia Closa

Data realització

Precs i preguntes

Data propera reunió

El 15 de febrer de 2024 (híbrida).

Coordinadora